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A Budaposli-úli átjáró.
Unja, 1H09 március 4

Emlékezetes még az a nayy riadalom, 
amelyet az a szárnyra kapott hir idézett 
elő, amely szerint a most megépült 
baja — báttaszéki hidat légbe akarták 
röpíteni. Ez a hir, szerencsére nem 
telelt meg a valóságnak, de, hogy aggo
dalomra volt és még ma is van ok, 
annak legszembeszököbb bizonyítékát 
képezik azok a Zomborból ide vezényelt 
bakák, akik a hidat éjjel nappal gon
dosan őrzik, mindenkit, aki a hídhoz 
közel jön, megfigyelik.

Puskaporos a levegő, háborús hirek 
keringenek az országban. Kétszeresen 
kell őrködni az olyan összeköttetések 
felett, amelyek Bosznia és a Balkán felé 
vezetnek. A mai hangulat ugyan békésre 
fordult, de Balkán politikusaival lévén 
dolgunk, nem tudható, hogy mit hoz a 
holnap Ezért éberen kell őrködni a hid 
felett. Ezt meg is teszik. Ám a Buda- 
pesti-úton átvezető a hidat és az állam
vasutak állomását összekötő átjárót tel 
jesen Őrizet, felügyelet nélkül hagyják. 
Pedig a vasútnak erre a részére éppen 
úgy kellene vigyázni, mint a hidra, mert 
ha eszébe jutna valamely merénylőnek 
ezt az összekötő részt felrobbantani, 
elpusztítani,ezzel is forgalmi zavar idéz 
telnék elő. Mert az kétségtelen, hogy 
ez az átjáró a forgalom lebonyolítására 
nagy fontossággal hir. Ha ez elpusz 
tulna, úgy a hid és az állomás között 
ür, hézag állana elő. Enélkül az átjáró 
nélkül a hid teljesen hasznavehetetlen.

Úgy tudjuk, úgy értesülünk, hogy a 
Budapesti úton átvezető átjáróban szin
tén el van helyezve egy lőportartály.

Aligha szükséges külön fejtegetésbe 
bocsátkoznunk, hogy a baja—báttaszéki 
hid és vasút megnyíltával mily kiváló 
fontosságú gazdasági érdekeink vannak 
egybefüzve. Városunk kereskedel me és 
ipara ettől az új vasúttól várja, hogy 
iparunk, kereskedelmünk és egész gaz
dasági életünk új lendületnek induljon,

a város ismét fel virágozzék. Ezek a 
szempontok vezérlik a város közönségét 
akkor, amikor szívvel lélekkel csatlako 
zik ahhoz a mozgalomhoz, amely a hid 
és vasút mielőbbi megnyitását sürgeti, 
amely mozgalom elejét akarja venni 
annak, hogy a nagyfontosságú vasul 
használatlanul álljon egész a következő 
őszig.

Amikor tehát azt látjuk, hogy mily
fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a lúd
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a forgalmat minél előbb akadálytalanul 
lebonyolítsa, természetes, hogy a lúd cs 
vasút minden tartozékának gondos őri
zetét és felügyeletét óhajtjuk. A Buda
pesti úti átjáró pedig egy fontos tarto
zéka a hídnak. Ennek megrongálása 
esetén a forgalom, a közlekedés feltétlen 
megzavartatnék egy időre Arra az időre, 
amely alatt a megrongált átjárót ismét 
helyreállítanák. Ezek a fontos körűimé- 
nyék készletnek bennünket arra, hogy 
sürgessük azt, hogy az átjárót, akárcsak 
a hidat katonai őrizet alá helyezzék
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A mesteri vizsga.
Haja, 1909 március 4

A képesítéshez kötött ipart gyakorló önálló 
iparosok az ipartörvénytervezetnek azon ré
szét találják legsérelmesebbnek, amely a mes
teri vizsga letételét nem teszi kötelezővé.

E tekintetben igazuk van. Azonban azt is 
meg kell mondanunk, hogy az ipartörvény
tervezetnek ez a része még nem is olyan 
régen tökéletesen fedte az iparosság óhaját. 
A Nagyváradon megtartott iparosgyűlés oly 
értelmű javaslatot terjesztett fel a szakmi
niszterhez, hogy az ipartestületekben vizsgázó- 
bizottságok lennének alakítandók, melyek 
előtt a törekvő segédek és mesterek nem kö
telező (fakultatív) vizsgát tehetnének, képes
ségükről okmányt nyernének s csak az ily 
okmányokkal bírók használhatnák a »mester« 
címet.

Az uj ipartörvénytervezet alkotói tehát 
méltán azon hiszemben lehettek, hogy az 
Össziparosság részére hasznos dolgot mivei
nek, ha a nagyváradi országos iparosgyűlés 
javaslatát beveszik az uj ipartörvény-terve- 
zetbe.

Mind a két fél csalódott. A csalódás első

sorban az iparosságot érte. Az iparosság jó- 
hiszemüleg azt tette, hogy ha nem is lesz 
kötelező a mesteri vizsga letétele, illetőleg az 
okmány megszerzése, azért annak megszer
zésére mindenki, aki önálló akar lenni, töre
kedni fog. Az azóta eltelt idő tapasztalatai 
azonban ennek az ellenkezőjéről győzték meg 
az iparosságot. A törekvő, jó munkássegédek 
száma apadt. A gyengébbek pedig, ha önállók 
akarnak lenni, a maguk egyéni elhatározásá
ból nem szándékoznak szakvizsgát tenni. Ez 
természetes is. Mert ha abban a gyengébb 
vagy rossz munkássegédben segédkorában 
nem volt annyi ambíció, hogy a mesterséget 
megtanulja, akkor nem támad fel benne a 
vágy a mesteri oklevél megszerzése után se. 
De ha ez a vágy fel is támadna benne, ak
kor sem fog a szakbizottság előtt vizsgálat- 
tetel végett jelentkezni, kivéve egy-két ön
magával elteltet, mert csekély tudásánál fogva 
bizton számit a vizsga sikertelenségére. Ennek 
s az ezzel járó szégyennek már csak azért 
sem teszi ki magát, mivel mesteri vizsga 
nélkül is lehet önálló.

Az iparosság mindössze abban hibázott, 
hogy a nagyváradi országos iparosgyűlés ily 
irányú felterjesztésének hatályon kívül való 
helyezését elmulasztotta.

A mulasztás nem helyrehozhatlun. Az uj 
ipartörvénytervezet tárgyalásakor az ország 
kézmíiiparossága a kötelező mesteri vizsga 
mellett szinte egyhangúlag foglalt állást. Re
mélhető tehát, hogy ez a szakasz kívánal
maiknak megfelelőleg módosítva lesz. Ezek 
után valójában kévés szavunk volna a mes
teri vizsga célszerűségéről, ha a nagyközön
ség felvilágosítása azt meg nem kivánná.

A közvéleménynek meg kell magyarázni, 
hogy támadhatott az iparosság e tévedése s 
annak nyomában a hirtelen elváltozás.

Az iparosság a haladás elől sohasem zár
kózott el. Amióta pedig annak tudatára ébredt, 
hogy az ország gazdasági függetlensége kiví
vásánál egyik legfontosabb tényező a virágzó 
és fejlett ipar, azóta teljesen a szabadelvű 
irányzatnak lett a hive. Csakhogy arról kellett 
meggyőződnie, hogy a szabadelvű haladás 
jegyében oly visszaélések is fordulnak elő, 
amelyek létüket támadják meg. Sokáig szinte 
összetett kezekkel nézte azt a pusztítást, 
amelyet az élősdiek, kontárok vittek véghez 
a soraik között. Vegre is önvédelemről kellett 
gondoskodnia. Az tehát, hogy a kötelező 
mesteri vizsga elrendelését kívánják, semmi 
egyéb nem, mint pusztán önvédelem.

Ez az önvédelem pedig nagyon is méltány
landó és figyelemre méltó. Megengedjük, hogy

P u r i m - e s t é n  családok legkedélyesebb találkozó helye a Nemzeti Szálloda.
Dankó Lajos zenekara az összes helyiségekben hangversenyez!
Pompás halpaprikás! m r KitUnő ételek és italok I
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félremagyarázásukra is adhat okot, >ai á '•^de
lem, mint minden, ami a gyakorlati ismere
teken alapszik, egyszerű es könnyen meg
érthető. Nem azt kívánja az iparosság a köte
lező mesteri vizsga által elemi, hogy a jo 
önálló iparosok száma emelkedjék. Ezzel 
pedig neme ik maganak, hanem a fogyasztó 
közönségnek h a javát nozduja elő.

A segédek között mindig le z olyan, aki 
önállóságra törekszik. 11a azt tu Íja, hogy 
önálló csuk a mesteri vizsga letelte után leltei, 
akkor kétségkívül azon igyekszik, hogy az 
ipar. gat jól megtanulja. Az ilyenekkel sza
porodni fog a hasznaveheio munkások szama, 
tehát mintegy önmagától megszűnik az a 
most minduntalan hallható s alappal biró 
jogos panasz, hogy az értelmes, jo munkások 
száma csekély.

Ezek az okok bírták, sőt kényszeritették 
arra az iparosságot, hogy a nagyváradi orszá
gos iparosgyűlés határozata és felterjesztése 
ellenére es dacára, a kötelező mesteri vizsgá
nak törvénybe iktatásu mellett foglaljon állást. 
Es aki a helyzetűket ismeri, aki az ipar terén 
nap-nap után megismétlődő elfajulásoknak c •> 
visszaéléseknek habár csendes szemlélője is, 
lehetetlen, hogy e kérdésben az iparosságnak 
igazat ne adjon.

Összeütközés a Di ina-partján.
A Hol g rád ivói jön bukás hírről ellen 

lédben áll az a zágrábi távirat, amely 
szerint Glacsics kiűzőiében a Drina-part 
ján o ztrák magyar portyázó katonákra 
ráh'hitk szerb katonák. Mindkét t* I tű 
zv!l. Arról, hogy volt o sí bostilós,
(S. ii híradás

A feíségárulok pőre.

fél 8 Órakor a Bárány Szauo
t á r s a s  v a c s o r á v a l

egybekötött Ünnepélyéhez csatlakozni sz í 

veskodjonok.
A vacsorán való részvétel előjegyez 

hotö az Ipartestületben, a kath. Lekéri) 
egyletben, a Polgári olvasó egyletben, a 
Casinóban, a Kereskedő Ifjak egyleté 
bon, a Kereskedelmi Casinóban és a 
Bárány Szálloda bérlőjénél elhelyezeti 
aláírási iveken

3an,

nm

A zágrábi törvényszék ( 
nagytermében egymás mellett szorong 
a közönség. A vádlottak padján a bor 
vátországi szerb hazaárulók ülnek. Ma 
folytatták a terjedelmes vádirat felolva
sását. A vádlottak és a tanuk kihallga 
tására még nem került a sor és előre
láthatólag e hó 17 i ! * nem is lesz abból 
semmi. Valószínű, hogy e hó 17 én 
ke,alig meg a tanuk kihallgatását. A 
törvényszék elvetette a védők azon i

J

előterjesztését, hogy öt.K) tanú kihallgat 
tassék.

Kérjük az aláírási iveket folyó évi 
március hó 14 ik napjáig dr Valentin 
Emil társelnök urnák megküldeni.

Baja, 1909 március hó 2  án.
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iVloíbn tiulosilábok.
Bmlapust, I *í i .  március 4

A kopviseloház tílese.
fü stit Gyula elnöklete alatt tartotta 

ma a Máz az ülését. Elnök bejelentette, 
hogy a főrendiház elfogadta a földadó 
javaslatot és az újonc javaslatokat.

Ezután harmadik olvasásban elfogad
ták a tőkekamat-adóról sa>ló javaslatot 
és nyomban belekezdettek a kereseti

m

adó javaslat tárgyalásába.
(Busa Barna és Vázsonvi Vilmos sze- 

mely es kérdésben szólaltak fel. CPolónyi 
Géza, Éber Antal. Sándor Pál (és (Petro- 
polii Oszkár hozzászólása után tizenkilenc 
s z a k ás z t e 1 fogad t a k.

Szerbia beket akar.
tíelgrádból érkező jelentés szerint ott 

a hangulat békésre fordult. Maga a 
szerb külügyminiszter igyekszik oly hire 
két a közönség elé* bocsátani, amelyek 
a bekéről szobinak. Milovunovics szerb 
külügyminiszter ma magához hivatta a 
lapok szerkesztőit és a külföldi lapok 
tudósitóit és' ezeknek kijelentette, hogy 
az Oroszország tanácsára adandó válasz 
rendkívül békés hangú és egyáltalán 
nincsen semmi ok a nyugtalanságra.

Kristóffy a király elolt.
A király a mai általános kihallgat.\

J

sok során kihallgatáson fogadta a cl i
rabont idők belügyminiszterét : Kristóf]y
Józsefet ! J

I Bomba a spanyol királynak.
Eg) madridi újság jelenti, hogy köz- 

| veden a spanyol királyi lak közelében 
egy bombát találtak, amelynek a kanóca 
égett. A madridi rendőrség széleskörű 
ny omozást inditott és már eddig is több 
gyanús embert letartóztatott.

n  ~sr .

N A P i n i R K K .
Felhívás.

A bajai függetlenségi párt a követ
kező felhívást bocsátotta ki:

A bajai függetlenségi és 48-as párt 
hazafias kegyeleteként, a folyni évben is 
ni eg ünnepli március idusát. A szabadság 
hajnalhasadás ínak ünnepén, a szabadság 
lobogója kibontásának évfordulóján si 
múljon el az. egyenetlenség és a haza- 
szeretet szent tüzében egyesüljön az 
egész társadalom.

Felkérjük a város összes egyesületeit 
és a város minden hazaszerető polgárát, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártnak
folyó évi március ho 15-ik napján esti

1 1 a z a fi a s tisztelettel
-A rendező* bizottság.

Ism eretterjesztő előadás a főgimnázi
umban. Vasárnap délután az előre meg
állapított program szerint — dr. B á rd o s József
főgimn. tanár fog előadást tartani d e m o k ra tik u s  
eszm ék  a m a g y a r  iro d a lo m b a n  címmel. .Az elő
adás pontban délután 4 órakor kezdődik ; 
belépő-jegyeket 20 fillérjével l i 'a g n e r  Antal és 
K o l lá r  Ágoston, könyvkereskedők árusítanak.

Fclülfizetés. A kath. Legényegylet f. évi 
február hó 2 1 -én tartott húszéves jubileumi 
ünnepélye alkalmával dr. R a jk  Aladár ország- 
gyűlési képviselő úr 20 kor., B a ch  János szil- 

; bereki plébános 10 koronát és R á k i  ta László 
ószivaczi plébános űr 2 kor. kegyeskedtek

I

I az egylet céljaira adományozni. Fogadják a 
nemes szivű adakozók ez úton is leghálásabb 
köszönet ti nket. Elöljáróság.

Szentgáli Antal a Casinóban. S ~ en tg á li  
Antal mérnök, folyó ho 6 -án este 8  órakor 
a Casinóban keletázsiai élményeiről zenei 
illusztrációkkal egybekötött felolvasást tart. 
A felelte érdekesnek ígérkező felolvasás ele 
nagy érdeklődéssel néz a Casinő közönsége.

Túraverseny. A Sportegylet most újból 
kiirta ez evre a dr. M o d er-Je ic  kerékpár-túra 
vándordijat. Védője a gyönyörű díjnak 1909. 
évre K o csis István athl. művezető. A legutóbbi 
választmányi ülés a minimális túrát 500 kim
ben állapította meg. Ez úton is felhívja az 
Elnökség a kerékpározókat, hogy tűra- 
könyvecskeket az elnöknél mielőbb váltsanak 
s részt vegyenek a verenyben, melyben ezüst 
és bronzérmek kerülnek kiosztásra.

A Sport Egyesület folyó évi március hó 
7 -én vasárnap délután órakor a város
háza 2 . sz. tanácstermében tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre az egyesület tagjait ez 
utón hívja meg a választmány.

Tárgysorozat: zárszámadás, költségvetés, 
tisztujitás, gyakorlótér. 1909. évi program, és
indítványok.

A kórház szükséglete. A városi közkór
ház szükséglete a 40.000 korona kölcsön

Tűzmentes ég betöréselleni vasj P ^ ö ilíx  j dj

Pénz szekrény;
l a lei)jobb hozni (gyártmány, 

többfele nagyságban és 
„gyári árak mellett*' kapható

es i p a r i  ceélokr

S in y e r  rendszer után készi- A J *
tett. és magyar gyártmányú “ IJí Sd

Családi varrógépek, eredeti

PFAFF családi
Továbbá a varrógépekhez szükséges
bárminemű alkatrészek jutányosán és

»

pon(osan lesznek kiszolgálva

Drescher Gyula kereskedésében Baján.
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terhére a legközelebb fedezve lesz. A kiirt 
versenytárgyalás egész országban elénk 
érdeklődést keltett a kereskedői körök
ben és az ország minden részéből jönnek 
ajánlatuk.

A bácsalmási gyilkosság. Csincsák Jó
zsefet és nejét, kiket lingrund .hmos és Propst 
Erzsébet meggyilkolásával gyanúsítanak, akit 
a bácsalmási csendőrség miként megírtuk, 
pénteken letartóztatott, tegnap délben Szabad
kára szállították és az ügyészség fogházaim
kisérték.

A Tátra-hajó rejtélye. Két esztendeje, 
hogy a Tátra-hajó elindult Komáromból Becs 
fele. A magyar hajósok husvét utáni vasár
nap akartak visszautazni Becsből. Az indulás 
előtti napon a munkások még lent dolgoztak 
a gépházban, amikor a Tátra egyszerre meg
indult. Kemény Ernő hajómunkás, akinek két 
lába ott volt a lenditőkeréken, áldozata lett 
annak, hogy a hajó mozgásba jutott. Mire a 
hajót meg lehetett állítani, addigra a szeren
csétlen hajómunkás teste összeroncsolódva 
hullott bele a Dunába. A bécsi birodalmi fő
törvényszék felmentette a gépészt, mert Jul
csik János és Szabados Sándor hajomunkások 
ugyanis eskü alatt azt vallották, hogy Kemény 
halálát a saját vigyázatlansága okozta. A do
logról már megfeledkeztek, mígnem a napok
ban a komáromi rendőrség arról értesült, hogy 
Szabados Sándor, aki ott meghalt, halála előtt 
azt a vallomást tette, hogy nem véletlen bal
eset okozta Kemény Ernő halálát, hanem 
Szakái László szántszándékkal pusztította el 
a hajómunkást. Szabados és Jurcsik pedig 
hamisan esküdtek a becsi bírák előtt. A ko
máromi rendőrség a halott ember vallomása 
alapján megindította a nyomozást. Szakái 
Lászlót nem sikerült eddig még megtalálni. 
Jurcsik Jánost ellenben kinyomozták. Megtud
ták, hogy Baján gépész. A komáromi csend
őrség megkeresésére tegnap előállította a bajai 
csendőrscg Jurcsikot.

A csendőrségen elmondotta a bécsi sze
rencsétlenség hogy-mintjét. Vallomása szerint 
hároman dolgoztak a gépházban : Kemény, 
Szabados és ö. Délután leszólt Szakái, hogy 
készen vannak-e már. Kemény azt felelte, 
hogy mindjárt készen lesznek. Nehány perc 
múlva gőzt bocsátottak be, de ők azért foly
tatták munkájukat. Már épen kiakartak menni 
a fedélzetre, amikor a kerekek egyszerre 
mozgásba jöttek. Kemény e percben még csak 
felső testével jutott ki a kerekek közül, s a 
hirtelen meginduló kerék elkapta a lábát. 
Jurcsik kihallgatása során azt mondotta, hogy 
ő ugyanezt a vallomást tette a bécsi törvény
szék előtt is, de az ott alkalmazott magyar 
tolmács nem tudott jól magyarul s rosszul 
tolmácsolta az ő szavait.

Községi orvosi lak. Bácskertesen a köz
ségi orvos nem kapott megfelelő lakást s igy 
a községnek az orvosi állások betöltésénél 
sok baja volt. A képviselőtestület a bajon úgy 
segitett, hogy az orvos részére 7U0U koronáért 
megfelelő házat vásárolt. Ezt a határozatot a 
vármegye jóváhagyta. Hasonló módon járt el 
Szond község is. Az orvos részére szintén 
vett házat 9000 koronáért. Ezt a határozatot 
is jóváhagyta a vármegye.

Rumos likőrük készítésé házilag. 100 
2 0 0  percent megtakarítás. 50 egy 
adag legfinomabb rum kivonat, vagy 92 
féle likőr kivonat bármelyike Használati 
utasítások és prospektusok ingyen bai 
kinek díjtalanul rendelkezésére állanak 
Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógy
szertárában Baján.
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Búza októberre 13 K 60 áprilisra I 1
i

Rozs » 9 - 55 < 10
Zab » 7 » 48 o 8
Kukorica májusra 7 « 63

Az árak 50 kg.-kém értendők.
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52
80

N Y t i / r  v m
Kzcmi lovatokban Uozöltekén a szerkeszioséjj nem vil

lal felelősséget.

MA  z á l o g h á z  t i t k a i b ó l . ..

A fenti cimmel a «Bajai Közlönye) vasár
napi számában egy »Nyilttéri« közlemény je
lent meg azzal a nyilvánvaló célzattal, hogy 
az én, illetve huszonöt éves tisztességes, be
csületes üzleti hírnevem bemocskoltassék. A 
közleményt R u d e  Ignácz, A Y u Hermann és 
S ze ile  Ferenez írták alá; minthogy azonban 
Szeile Ferenez március 1-én keli levelében, 
utána személyesen, majd »nyilitéri« nyilatko
zatban bocsánatot kért, s egyben közölte, 
hogy micsoda gyalázatos furfanggal ugratták 
be Rude és Neu urak a közlemény aláírásába 
— Szeile úrral foglalkozni nem kivártok. 
Azonban Rude és Neu urakhoz volna né
hány szavam. Őszintén szólva, szégyen-pirral 
az arcomon fogtam kezembe a tollat, hogy 
magamat egy Rude és egy Neu ellen kelljen 
megvédelmeznem, de szükséges arra az esetre’ 
ha talán mégis akadna naiv lélek, aki a két 
gyönyörűséges mákvirág valótlan állításaiknak 
hitelt adna. Szóról-szóra megcáfolhatnám, de 
nem akarom e lap kereteit annyira igénybe 
venni. Egyet azonban konstatálnom kell, hogy 
az önök üvöltése csak azért volt, mert újab
ban az árverésen rosszul ütött ki az üzlet. 
Persze, ezek az alakok azt szerelnék, ha az 
elzálogosítás alá kerülő ékszerek potom ériekre 
lennének felbecsülve, hogy aztán az árve
rések után ök vághatnák zsebre a nagy hasz
not szegény, megszorult emberek rovására.

Hogy kicsoda Rude úr, ismerem én is, 
mások is, nem kell e lap olvasóinak bemutat
nom ; hogy kicsoda Neu úr nem ismerem, 
de bizony nyara méltó szövetségeséhez. De 
üvöltésük azért volt, mert egy kicsit meg
égették magukat és annak lelkűmből örülök, 
bár nem vagyok kárörvendő. De hisz Neu 
rám licitált a brillánt gyűrű vételénél hát mi
nek a panasz? Hogy mérleg előtt ülök époly 
valótlan, mint többi állításuk, l ) e  hogy a rácson  

b e liü l ü lök  ig a z  ; mert nekem, lei az á lta la m  
fe lb e c s ü lt  ékszerekért fe le lő ség g el ta r to zo m , o tt a 
helyem . Csak haladjanak tovább ezen az úton, 
s önök is ülhetnek ott túl a rácson.

Mindebből csak az a tanúság tisztelt Neu 
úr, hogy sokkal okosabb, ha Ön megmarad 
az ócska ruha vásárlásánál s nem üti olyas
mibe az orráv, amihez nem ért.

Baja. 1909. március hó 3.
Gübüiardt Dezső.
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Cartell biztosító társaság
B a j á n előkelő főképviselőiét keres.

Budapest,

Ajánlatok 
I I l jeligével 

Agg teleki-utca 5 
intézendők.

1 18. alá

Gyula
férfi és női divatárúháza jBaja.

Ajánlja a nagyérdemű közönség szi 
vés figyelmébe az ujonan érkezett csipke, 
aplicatió és minden e cikkekhez tartozó 
női ruhadisz különlegességeit, valamint 
a legjobb gyártmányú férfi-, női- és 
g yennek- cipő- raktárát.

Különösen felhívom figyelmét a n. é. 
közönségnek a legelismertebb „LÁB 
l i)Y “ patent cipőimre, aminek egyedüli 
elárusitó-helye Baja és vidéke részére 
nálam van

'Tisztelettel

Schöffer Syula.
Telefon szám 114.

* * 'M* • vw'i
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H M O K M I

tíjdonsáci !

12
tljdonság !

C o m p o s i t i o n s
de

Srranz £ehár.

'1 artalma ;
1. Polonaise Royale.
2. Valse américaine.
3. Maz u rca.
4. Printemps d’ amour, Valse.
5. Danse exotique.
6 . Sons d’ Ischl, Valse.
7. Landler.
8 . Humeurs d’ automne, Valse.
9. Plaisanterie-Polonaise.

10. Valse des fleurs
IL Menuet.
12. Caprice-Valse

Ara: 3 korona 60 fillor.

Kapható :

Ifj. Wagner Antal
künyv-, zenemű- e® papirkereekedéeében

BAJÁN.
7Ŝ  il* 5 K 'S* ' i f  ^

Feltűnő újdonságok.

Idei francia fejes saláta,
• . • a

Idei burgonya,
Íd 3 i  T o r o s - h a g y m a ,  Karfiol,
<- 0 *rn\m .

továbbá kitűnő

csemegeszőlő, narancs, citrom,
datolya

o 1 c s <) á ron  k a p h a t ó  :

W ö l f l  Mátyás
gyüinóleskereskedésében, u plébánia-templom

mai szemben.
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Korcsmárosok
és vendéglősök figyelmébe !

Az 1883. évi XXV t e  IV ik fejezete:

A korcsmái hitelrői
szóló

szabályrendelet
kapható :

Nánay Lajos könyvnyomdájában
40 f illé ré rt .

m mm « a ® •
Veszek uraságoktót levetett ruhákat és

cipőket a legmagasabb árban. Veszek
még továbbá ágyneműt, sárga- és vörös
rezet, szóval mindennemű értékes tár
gyat. Ugyanitt különféle bútor-darabok

is eladók.

Neil zsibárus-iizlet Báján
(május 1 ig)

a Vásártéren, Kiegerl-házzal szemben. 

— Kívánatra házhoz is elmegyek ! —

í  O

kitűnő minőségű I. rendű erdélyi dió
1 kgr. . . 24 kr.
5 kilótól feljebb 2 2  kr.

Kereskedőknek és isniét-elárusitóknak
árengedmény.

Kapható :

Ádám Mór szatócsüzletében
I Ionvéd-ulca

DELICE
— Minden hirdetés tolesleges. —

A dohányzó egyszer veszi os többé
mast nem szihat.

Legjobb valódi francia szivarka- 
papír és szivarkahüveljj kapható

a/ ország minden 
különlegességi árudájában.

Van szerencsém a nagyérdemű közön 
.ségnek szives tudomására adni, hogy 
világhírű Müncheni Pan la ne r sörfőzdéből 
kizárólag csakis március hónafiban, na

ponta frissen csapolt

i n n i H r « a i . t i w > w v i n »

501 m egtakarítás!

473
ialvator sör

190 írtért vehet egy tömörfa 
hálószoba-berendezést

2  szekrény, 2  ágy 2  éjjeli, 1 mosdó,
tükörrel és márvánnyal

kapható

1 pohár 4 0  fillér.
Teljes tisztelettel

Preimájer Pál
Casino vendéglős.

1SZ
butor- és kárpitos-üzletében

B A J Á N 5

1LLE BŐS
(cirka 15 hektó) 
e l a d  ó.

érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek : 
NÁNAY LAJOS könyvnyomdájában.

Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Mindennemű hálószoba berendezések : 
mahagóni, palisender, tölgy és diétából, 
ebédlő és uri-szoba berendezések jutá
nyos áron kaphatók. Modern tükrös és 
rézrudas ebédlő divánok, ottománok és 
szalon garnitúrák állandóan nagyobb 

mennyiségben vannak raktáron.

JCedvező fizetést feltételek !
ük

A Fischer Lipót-féle házban

bolthelyiség
(ezelőtt Rotschild-féle üzlet) 

előnyös feltételek mellett azonnal kiadó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

Susciter jRladár úr Szegeden.

i -

Unokahugom részére, ki egy tisztessé
ges iparos leány, egy tisztességes, dol
gozni szerető 30 — 40 év körüli -— az ö

korának megfelelelö —

férjei fieresefi.
Unokahugom saját keze becsületes mun
kájával havonta 70 — 80 koronát keres 
tisztán Szives érdeklődések igy cimzen- 
dők : Bajai Független Újság kiadóhiva

tala címén „Boldog jövő" részére.

8  5 S B 3 5 S 5 S « 5 S S I ^ W w w W w w

h o g y h a  G  s  i k  ó  s  I O < *,_Y c l  ►-> /, 1 ó

Festéküzletében
vásárolja be szükséges árucikkeit

nagyon sok pénzt takarít met)
> •  ü

u n t
R M N kW

■ Vfc:

1 lite r  petroleum  
1 csom ag g y u fa  
1 lite r  d en a tu rá lt szesz  
1 kgr. m osószóda

24  fillér
12
56
12

11

11

11

stbbi árucikkek a legolcsóbb árban M ilassin -kóz
(plébániával szemben )

l l e e e o e o o e l

99999999®
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Nyomatott Krími t I ajoswal fh.ján.




